

Stadt Chemnitz · Oberbürgermeister · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Markt 1
09111 Chemnitz

Stadtrat der Stadt Chemnitz
AfD Stadtratsfraktion Chemnitz/
Ratsfraktion PRO CHEMNITZ/Freie Sachsen

Datum 10.05.2021
Unser Zeichen
Durchwahl
Auskunft erteilt
Zimmer
Ihr Zeichen IA-014/2021
Ihr Schreiben vom 29.04.2021
E-Mail

Ihre Informationsanfrage IA-014/2021 - Beantwortete/nicht beantwortete Ratsanfragen 2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

zu Ihrer o. g. Informationsanfrage teile ich Ihnen Folgendes mit:

1. Wie viele Anfragen von Stadträten wurden 2020 an die Stadtverwaltung Chemnitz gestellt und abschließend inhaltlich durch die Verwaltung beantwortet? (bitte nach Quartal und Dezernat aufschlüsseln.)

Im Jahr 2020 wurden 486 Ratsanfragen gestellt. 419 Ratsanfragen wurden inhaltlich beantwortet. Dies schlüsselt sich wie folgt auf die Dezernate und Quartale auf:

Quartal	Anzahl RA gesamt	davon beantwortet				
		D 1	D 3	D 5	D 6	OB
I.	131	7	14	18	67	10
II.	139	10	14	40	37	10
III.	117	2	18	28	54	2
IV.	99	7	8	33	35	5
gesamt	486	26	54	119	193	27

2. Wie viele Anfragen von Stadträten wurden 2020 an die Stadtverwaltung Chemnitz gestellt und abschließend gemäß § 5 Abs. 6 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Chemnitz nicht beantwortet? (Bitte nach Quartal und Dezernat aufschlüsseln.)

Im Jahr 2020 wurden 486 Ratsanfragen gestellt. 67 Ratsanfragen wurden nicht bzw. nur teilweise beantwortet. Dies schlüsselt sich wie folgt auf die Dezernate und Quartale auf:

Quartal	Anzahl RA gesamt	davon nicht oder teilweise beantwortet ()				
		D 1	D 3	D 5	D 6	OB
I.	131	4 (1)	2	0	8 (2)	1
II.	139	6	10	2 (1)	6	4
III.	117	4	6 (1)	1	2	0
IV.	99	7 (1)	2	0	1	1
gesamt	486	21 (2)	20 (1)	3 (1)	17 (2)	6

3. Welche Kosten sind durch die Bearbeitung dieser Anfragen entstanden? (Bitte nach Quartal und Dezernat sowie nach beantwortet und nicht beantwortet aufschlüsseln.)

Folgende Kosten sind, aufgeschlüsselt nach Quartal, Dezernat, beantwortet, nicht beantwortet und teilweise beantwortet, entstanden:

Quartal	Anzahl RA	Beantwortung	D 1	D 3	D 5	D 6	OB	Kosten in €
I.	116	beantwortet	7	14	18	67	10	17590,20
	12	nicht beantwortet	3	2	0	6	1	575,00
	3	teilweise beantwortet	1	0	0	2	0	805,00
II.	111	beantwortet	10	14	40	37	10	18050,20
	27	nicht beantwortet	6	10	1	6	4	1236,25
	1	teilweise beantwortet	0	0	1	0	0	186,87
III.	104	beantwortet	6	24	29	56	2	13124,37
	12	nicht beantwortet	4	5	1	2	0	560,62
	1	teilweise beantwortet	0	1	0	0	0	28,75
IV.	88	beantwortet	7	8	33	35	5	9942,70
	10	nicht beantwortet	6	2	0	1	1	488,75
	1	teilweise beantwortet	1	0	0	0	0	57,50
gesamt	486							62646,21

Für die Berechnung der Kosten für die Beantwortung der Anfragen wurde die jeweilige Bearbeitungsdauer mit einem Durchschnittswert der Arbeitsplatzkosten/Stunde multipliziert. Dieser Durchschnittswert lag im Jahr 2020 bei 57,50 Euro. Dies entspricht einem Mittelwert aus Entgeltgruppe 10 und 11 sowie bei Beamten zwischen A9 und A10.

Mit freundlichen Grüßen

Sven Schulze